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Letošní oslavy 150. výročí založení 

Sokola, spojené s konáním XV. 

všesokolského sletu, ve mně vyvolaly 

vzpomínky na slavný X. všesokolský 

slet v roce 1938, kterého jsem se 

účastnil jako mladý třináctiletý 

cvičenec. Byl to poslední slet před 

druhou světovou válkou. 

Do Sokola jsem začal chodit 

v roce 1936, a sice do sokolské jed-

noty Vodochody-Hoštice, patřící 

pod podbělohorskou župu. Cvičilo 

se v nedávno postavené sokolovně 

(dnešní sídlo obecního úřadu Vodo-

chody) a to jak prostná cvičení tak 

cvičení na nářadí (kůň, bradla, hrazda, 

kruhy). Míčové hry se hrály na malém 

hřišti u sokolovny. Do hoštické so-

kolovny chodili cvičit děti a dospělí 

z Hoštic, Vodochod, Drast a Máslovic. 

Já jsem byl zařazen do oddílu starších 

žáků.

Vedoucím a cvičitelem mládežnic-

kého oddílu byl vodochodský rodák 

František Lemon. Byl to čestný 

a obětavý člověk a u mládeže byl ve-

lice oblíbený. Shodou okolností se 

stal později mým tchánem. Kromě 

péče o mladé cvičence sám cvičil 

v sletové sestavě mužů, která byla 

v hoštické  sokolovně velmi obsazená. 

Stejně jako ostatní cvičitelé a další 

funkcionáři Sokola vykonával i on 

veškerou činnost v jednotě dobrovolně 

bez fi nančních odměn.  

Na X. slet se začalo nacvičovat 

v roce 1937. Skladbu starších žáků 

jsme nacvičovali jako 15-16ti členná 

skupina. Bohužel si již nepamatuji 

všechna jména těch, co ji tvořili. Mnozí 

z nich již nežijí. Rád vzpomínám třeba 

na hoštické Pepíka Klapku a Pepíka 

Vernera nebo na máslovické kluky 

Toníka Jeřábka, Béďu Lidického nebo 

Mílu Martinovského.

Nacvičování sletových skladeb 

začínalo v jednotlivých jednotách. Ty 

byly různě velké  a proto se organi-

zovaly tzv. „secvičné“, aby se postupně 

naplnila celá sestava. My jsme chodili 

na secvičné nejčastěji do Klecan do 

hostince Na Kovárně, stávající tehdy 

uprostřed dnešního náměstí. Klecany 

sokolovnu neměly. Větší secvičné se 

konaly také několikrát v Libčicích 

nad Vltavou a jednou také na hřišti 

v Holubicích. Na všechny tyto srazy 

se chodilo pěšky.

Největší secvičná jako poslední 

příprava na slet se konalo v Praze na 

Maninách. Říkalo se tomu malý slet. 

Před i po tomto cvičení jsme byli 

stejně jako ostatní oddíly  umístěni 

v holešovické pivovaru, kde jsme jako 

občerstvení dostali párek a sodovku, 

malinovku a citronku v lahvích 

s patentním, dnes již neužívaným 

uzávěrem.

Vlastní odjezd na slet začal auto-

busem do Klecan, odtud pěšky přes 

přívoz do Roztok, z Roztok vlakem do 

Bubenče a z Bubenče pěšky na Stra-

hov. Na Strahově jsme byli ubytováni 

v dřevěných budovách speciálně post-

avených pro cvičence X. sletu.

Nástup na sletový stadion začal 

seřazením na ploše před hlavním vch-

odem.Vlastní nástup tisíců cvičenců 

se dál Branou borců za řízného hudeb-

ního doprovodu a bouřlivého jásotu 

diváků, kterým vítali cvičence nastu-
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Je to přirozené a je to dobré, pokud se jedná o změny 

k lepšímu. Co tvoří tvář obce, jsou především domy a ty se 

mění v posledních letech nejvíce. Přestavují se, přistavují, 

zdvihají do patra, nebo se z gruntu bourají a nově staví. 

Všimněte si, že při mnohé z těchto úprav se v nové tváři domu 

hezky spojuje to staré osvědčené s novými moderními prvky. 

Rozhlédněte se třeba po střechách. Na většině našich domů 

najdeme střešní krytinu, tvořenou pálenými taškami zvláštní 

konstrukce, tzv. leteckými křidlicemi. Vyráběla je strojní 

cihelna bratří Fischerů v Libčicích-Letkách podle vlastního 

patentu a byly velice oblíbené v celém kraji.

V naší obci zcela vytlačily dříve užívané pálené tašky „bob-

rovky“.To byly jednoduché ploché tašky na spodní straně se 

zubem na uchycení na latě krovu. Kladly se ve dvou vrstvách, 

aby vrchní vrstva překryla mezery mezi sousedními taškami 

spodní vrstvy. Bobrovky se zachovaly pouze na dvou domech, 

a sice na čp. 7 a 28. Zato letecké křidlice se stále velice cení, 

při bouračkách se neničí a tak můžeme i u nás vidět, jak dále 

spolehlivě kryjí i nový moderní dům, nově od základů po-

stavený. A máme tu první příklad účelného spojení nového 

s osvědčeným starým. Druhý příklad je opačný. Střecha z mo-

derní dovážené krytiny kryje dům, u něhož kousek odloupnuté 

omítky prozradí, že byl postaven už někdy v 19. století dílem 

z kamene, dílem z pálených cihel klasického formátu a dílem 

dokonce z cihel nepálených, tzv. vepřovic. Zdi takového 

domu byly poměrně silné a dobře tepelně izolovaly. Dobře 

opracovatelného kamene poskytovaly okolní stráně dostatek 

a poměrně silná vrstva spraše pod ornicí byla surovinou i pro 

svépomocnou výrobu cihel ať pálených nebo jen sušených na 

slunci. A kdo si ještě pamatuje rozměry klasických cihel ? Je 

to 28x14x7 cm. Šířka cihly se rovnala polovině délky a výška 

polovině šířky. Zůstaňme ale ještě chvíli u střech. Máme 

tu také u domu čp. 74 jako jediného střechu z eternitových 

tašek. Název eternit byl odvozen z latinského slova aeterni-

tas, což znamená věčnost, a měl tak symbolizovat trvanlivost 

této krytiny. V našem kraji s dostatkem suroviny pro pálené 

cihlářské výrobky se jeho užívání příliš nerozšířilo, v hojném 

počtu se s ním setkáváme v českém pohraničí, kde vytlačoval 

šindelové střechy. Dnes se eternit již nevyrábí.

  v-ch-    

OBEC MĚNÍ SVOU TVÁŘ

pující ukázněně každý na svou značku 

na tomto tehdy největším světovém 

stadionu pro 200 tisíc diváků. Celkový 

nástup a provedení celé sestavy jsem 

viděl potom až v kině.

Přípravy na slet, jeho vlastní průběh 

a slavný sokolský průvod Prahou – to 

všechno probíhalo v bojovné vlaste-

necké atmosféře v napjaté mezinárod-

ní situaci, způsobené rozpínáním 

fašistického Německa. X. všesokolský 

slet byl podporován širokými masami 

občanů celé republiky jako projev 

odhodlání na její obranu.  
 František Převorovský

Dne 22.července  2012 navštívil muzeum Wolfgang Schima 

z Waiblingenu ze Spolkové republiky Německo a zanechal 

v pamětní knize muzea zápis, který v českém překladu zní tak-

to: „ V letech 1945 a 1946 jsem byl se svou rodinou internován 

v Máslovicích. Žili jsme ve dvoře na návsi proti muzeu. Pro 

nás Němce byla internace těžkou dobou, moje matka, babička 

i teta tím trpěly až do konce života. Po pravdě řečeno já jako 

chlapec jsem se zde cítil dobře a bylo se mnou dobře jednáno. 

Vzpomínám na kamarádství se synem tehdejšího vesnického 

policisty a také na správce statku pana Kasalického, který 

s námi jednal vždycky dobře a s pochopením. Byla to těžká 

doba, ale já jako dítě jsem to tak zle necítil. Děkuji všem más-

lovickým, kteří se mnou jako s dítětem jednali lidsky.“

(Na vysvětlenou k p. Kasalickému: v té době byl dvůr dočasně 
ve správě MNV a p.Kasalický jako jeho předseda dohlížel na 
provoz dvora)

NEVŠEDNÍ ZÁPIS V PAMĚTNÍ KNIZE MUZEA 

Příští týden se rozloučíme s brouky a od 1. září bude 

připravena v muzeu nová výstava VĚJÍŘE. Většina vějířů 

bude z rozsáhlé sbírky paní Dagmar Klingerové z Pra-

hy, která je jejich nadšenou sběratelkou i restaurátorkou. 

Výstavu doplní i ubrousky ve tvaru vějířů sběratelky paní 

Aleny Šedové z Brandýsa nad Labem, která svými ubrousky 

již přispěla na několik výstav v muzeu v minulosti.  

Výstava Čerti, ďáblové a satani bude v muzeu od 

1. prosince do konce ledna. Pokud máte doma nějakou 

fi gurku, loutku, knížku, obrázek či cokoliv, co s tématem 

čerta, ďábla, satana souvisí, zapůjčete, prosím, do muzea 

na výstavu. Děkuji.  V. Sýkorová

ZPRÁVY Z MUZEA 
MUZEUM – NOVÁ VÝSTAVA
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 Jízdní řády autobusů se vrátí od 1. září do ob-

dobí před prázdninami. To znamená, že platí časy odjezdů 

autobusů na červenobílých kartičkách. 

 Očkování psů i koček proběhne v neděli 16. 
září v 10 hodin před obecním úřadem. Nezapomeňte si 

s sebou přinést očkovací průkaz (a pár peněz). 

 Nebezpečný odpad  bude svážen v sobotu 
15. září mezi 10,30 – 11. hodinou na návsi. Jako každého 

půl roku je občanům bezplatně umožněno, aby se zbavili 

předmětů, které nepatří do popelnice a vyžadují zvláštní 

způsob likvidace. Jsou to především lednice, počítače, 

televizory, barvy, laky, lepidla, azbestové látky, autobaterie, 

léky, chemická hnojiva, vyjetý olej apod. 

Velkoobjemový odpad bude shromažďován v kon-

tejnerech na návsi od čtvrtka 11. do neděle 14. října. 

 Volby do krajského zastupitelstva 
Středočeského kraje se uskuteční 12. a 13. října 
(pátek a sobota). Pokud někdo již předem ví, že nebude 

přítomen v obci, může požádat o vydání voličského 

průkazu písemně do 5. října nebo osobně do 10. října. 

Volit s voličským průkazem však může jen na území 

Středočeského kraje! Zkontrolujte si také, prosím, jestli 

v době voleb budete mít občanský průkaz platný, pokud 

ne, lze použít platný cestovní pas nebo si zažádat o nový 

občanský průkaz.  Také si můžete zkontrolovat na obec-

ním úřadě, zda jste řádně zapsáni do voličských seznamů. 

Právo volit mají občané, kteří nejpozději druhý den voleb 

dovrší 18. rok svého věku. 

Volební místnost v knihovně na obecním úřadě (zadní 

vchod) bude otevřena v pátek od 14 do 22 hodin a  v sobotu 

od 8 do 14 hodin. 

Volební komise je tříčlenná s jednou zapisovatelkou. Strany 

nebo sdružení registrované ve volbách mohou navrhnout jed-

noho člena komise a jednoho náhradníka, zbylá místa určí sta-

rostka. 

 Vstupenky na posvícenské vinobraní
Máslovičtí občané mají již tradičně slevu na pořádané 

kulturní akce. Posvícenské vinobraní, které se koná v so-
botu 8. září nebude výjimkou. Vstupenka pro naše občany  

je za 60 Kč, důchodci a studenti zaplatí 40 Kč a děti 20 Kč. 

Je však třeba zakoupit vstupenky předem, tj. vždy v úterý 

mezi 18-20 hodinou. 

Uvítáme, když v den konání vinobraní nám přijdou po-

mocníci na úpravu návsi pro akci. Začínáme v 7.30 hodin. 

Předem děkujeme!     Zapsala V. Sýkorová 

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

Ve třetím ročníku se zúčastnilo třicet osm lodí, z toho jed-

na pramice, čtyři rafty, jeden vor a třicet dva kanoí. Z nich 

bylo dvacetsedm půjčených a pět vlastních. Dopravu většiny 

lodí zajistila půjčovna Dronte z Prahy 10, na dopravě dalších 

se podíleli kromě jiných Vojta Poláček a Jirka Švarc, za což 

jim patří dík. Polovina posádek byla z Máslovic, další přijely 

z Prahy, ze Zdib, z Libčic nad Vltavou, Odoleny Vody, Klecan, 

Řeže, Hovorčovic, Hradce Králové a ze Sýrie (mladý člověk, 

který přijel ze Sýrie studovat Zemědělskou univerzitu v Praze 

a zúčastnil se již podruhé našeho závodu). 

Trasa Bohnice – Klecánky byla jen „rozjezdová“, aby si 

některé posádky na sebe, vodu i loď zvykly. Po občerstvovací 

pauze se všichni kanoe nahrnuly do komory, ale musely čekat 

na pramici a vor. Tyto lodě nejvíce trápil protivítr. Čekání si 

posádky zpříjemňovali různými nápoji a duchaplnou konverzací. 

Po otevření vrat vyrazili největší „chrti“ na trať. Někteří „chrty“ 

zůstali a ve vysokém tempu dorazili do cíle, některým se zalíbilo 

U Hastrmana v Řeži a předstartovní plány na vítězství vzaly za 

své. Některé posádky byly tak rychlé, že organizátoři byli v cíli 

později než ony. To samozřejmě byla chyba a máme poučení 

pro příště. Ti, kteří nespěchali hned domů si mohli poslechnout 

zpěv a hru na bubny a kytaru části skupiny Aneboafro a posléze 

si zazpívat s Máslovickými drnkačkami. Všichni účastníci dos-

tali malou pozornost a vítězné posádky v každé kategorii něco 

navíc. První v kategorii kánoí byla posádka Fousatá blondýna 

(Benešovi ze statku), druhá Svatba (Hanka Vovsová si jen tak 

odskočila ze svatby svého bratra a hned z toho byla „stříbrná“ 

pozice) a třetí skončila posádka ostřílených vodáků z Řeže 

Stříbrňáci (na háčku s paní zubařkou). V kategorii pramic 

bezkonkurenčně vyhrály Záchranářky (jsou statečné, veslování 

na pramici je nejvíce namáhavé). V kategorii raftů vyhrál Vlta-

van vypravený z Libčic nad Vltavou, druhý byl raft Rafani ob-

sazený Kovácsovými (dům po Dvořákových) a třetí místo obsa-

dila posádka raftu Akwakat (dámská část rodiny Česenkových, 

kteří bydlí u Horváthů a Daniela Venturová). Čtvrtý raft musel 

být diskvalifi kován, protože se nechal část cesty táhnout na laně, 

ale samozřejmě jsme rádi, že se na vodu vypravil! Na webových 

stránkách obce jsou umístěny fotografi e ze závodu i s názvy 

posádek. Myslím, že si to všichni užili příjemně a můžeme se 

těšit na ročník čtvrtý!     V. Sýkorová 

OHLÉDNUTÍ ZA ZÁVODEM BOHNICE – MÁSLOVICE
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názor obecního úřadu.

Pište do zpravodaje!
Pište o všem, co se v obci nebo jednotlivých organizacích děje, co 

se vám líbí nebo nelíbí, co byste navrhovali nebo s čím nesouhlasíte 

a nebo napište, co byste chtěli vědět, o čem by se mělo také psát. Uzá-

věrka příštího čísla je 15. ŘÍJNA 2012. Příspěvky můžete předávat do 

schránky obecního úřadu nebo p. Chalupnému či posílat mailem na 

adresu: ou@maslovice.cz

KULTURNÍ AKCE V OKOLÍ

 Společenská kronika  
Za měsíc srpen dodatečně blahopřejeme panu Jaroslavu Skrbkovi k sedmdesátinám, 

které oslavil dne 8. srpna. O deset let je sice starší jeho švagrová paní Vlasta Kostlánová, 

ale při její duševní i tělesné svěžesti by jí to nikdo nehádal. Ta bude slavit své životní jubileum 5. září. 

Mládí mezi – sátnicemi a –sátníky představuje tentokrát paní Ludmila Szöllösová, která oslaví 17. září 55 let. 

Všem jubilantům přejeme to nejvzácnější, co lze druhému přát: zdraví a mnoho dalších let v životní pohodě.

Zdravíme nového prvňáčka Jakuba Olberta. Ať se ti ve škole líbí a k tomu hodně jedniček!  

Tichou vzpomínku věnujte s námi panu Karlu Blahušovi, našemu rodákovi a dlouholetému aktivnímu členu 

SK Máslovice, který zemřel dne 15. srpna krátce po svých 80. narozeninách.

Po našem vinobraní se konají dvě významné akce, na 

které jsou naši občané zváni. 

Obě se, bohužel, konají ve stejný termín 15.září. 

Slavnosti levého a pravého břehu v Klecánkách a Ro-

ztokách navazují na úspěch loňského roku, kdy se opravdu 

vyvedly. I letos je připraven bohatý program, např. hudební 

skupiny Asonance, Vitacit, Ivan Hlas aj., soutěže a dílny 

pro děti, seskok parašutistů do Vltavy, světla na Vltavě, no-

hejbalový turnaj trojic, jízda na kanoích a další zajímavosti. 

Druhou akcí je oslava 960 let od první písemné zmínky 

o Postřižínu. (To je i „naše“ datum, první zmínka o Más-

lovicích byla ve stejném dokumentu jako o Postřižínu 

a Zlončicích.)  

Oslavy začínají na fotbalovém hřišti ve 14 hodin. 

Představí se na nich nový znak obce, zahraje staročeská 

kapela Hašlerky, vystoupí mažoretky, budou organi-

zovány vědomostní a historické hry, představí se his-

torická řemesla a pro děti bude skákací hrad. Večer se pak 

koná taneční zábava. Plakáty na obě akce budou vyvěšeny 

na nástěnkách.

�

se bude konat v úterý 18. září od 19.30 hodin na 

obecním úřadě. 

Program: 
1. Čerpání rozpočtu a rozpočtové opatření

2. Studie na kanalizaci a čistírnu odpadních vod 

3. Rekonstrukce ulice U Vodojemu 

4. Informace k volbám

5. Různé, diskuse   

Zastupitelstvo očekává, že občané projeví zájem 

zejména o problematiku kanalizace, kde jde o tak 

vážné otázky, jako je volba technického provedení 

(kanalizace tlaková nebo spádová), napojení na 

vlastní nebo vodochodskou čističku, zda pokračovat 

v přípravě projektové dokumentace apod. 

� � �

VEŘEJNÁ SCHŮZE ZASTUPITELSTVA OBCE
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